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vedimenti che intende prendere per evitare tale 
difformità. 

u Imbriani-Poerio. „ 
" Il sottoscritto chiede interrogare il ministro 

dei lavori pubblici circa i provvedimenti che in-
tende prendere, perchè il servizio merci proceda 
regolarmente ed onestamente alla stazione -di 
Trani. 

" Imbriani-Poerio. „ 
Saranno inscritte nell'ordine del giorno. 
Viene ora una interpellanza dell'onorevole Im-

briani al ministro dell'interno. 
" Il sottoscritto chiede d'interpellare il mini-

stro dell'interno eirca gli assegni fissi stabiliti 
da alcuni Consigli provinciali in pro di loro col-
leghi con manifesta violazione dell'articolo 238 
della legge comunale e previnciale e se intende 
richiamare i prefetti all'osservanza dell'articolo 
220 della indicata legge. „ 

L'onorevole ministro dell'interno mi ha inca-
ricato di dichiarare alla Camera che accetta que-
sta interpellanza, e propone sia inscritta nell'or-
dine del giorno, secondo l'ordine di presentazione. 

Imbriani. Sta bene. 
Presidente. Così rimane stabilito. E presente 

l'onorevole Spirito? 
(É presente). 
L'onorevole ministro dell' interno mi ha dato 

incarico di dichiarare alla Camera che accetta 
l'interpellanza dell'onorevole Spirito, della quale 
ho dato lettura nella seduta di ieri, e di più, 
che, se l'onorevole Spirito intendesse di conver-
tirla in una semplice interrogazione, sarebbe 
pronto a rispondere anche subito. 

Spirito. Desidero che resti come interpellanza. 
Presidente. Sarà iscritta nell'ordine di presen-

tazione. 
Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Costantini, ha facoltà di 
parlare. 

Costantini. Prego la Camera di stabilire il giorno 
per lo svolgimento del mio progetto per la so 
spensione della legge delle preture. 

Presidente. Sono due le proposte di legge, che 
gli Uffici hanno ammesso alia lettura, e che si 
riferiscono al medesimo argomento, l'una è del-
l'onorevole Vischi, l'altra dell'onorevole Costan-
tini. 

L'onorevole Costantini fa ora istanza alla Ca : 

m 

mera perchè si voglia stabilire il giorno dello svol 
gimento della sua proposta di legge. Essendo però 
indisposto l'onorevole ministro di grazia e giu-
stizia, non so se il Governo crederà di poter 
assumere la responsabilità di stabilire il giorno 
in cui si farà questa discussione e non so se in-
tenda di fare qualche proposta. 

Di Budini, presidente del Consiglio. Chiedo di * 
parlare, (Segni di attenzione). 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Di Rudinì, presidente del Consiglio. Io credo 

che il ministro guardasigilli potrà essere lunedì 
prossimo in condizione da venire alla Camera. 
Quindi si potrebbe iscrivere lo svolgimento della 
proposta Costantini all'ordine del giorno di lu-
nedì; poi verrebbe quella dell'onorevole Vischi, 
poiché si riferisce allo stesso argomento. Giac-
che vi sono due proposte di legge: l 'una del-
l'onorevole Vischi, che limita la portata della 
legge; l'altra dell'onorevole Costantini che la so-
spende. 

Poi v'è una mozione dell'onorevole Summonte 
ed altri deputati, la quale proporrei che fosse 
rinviata a dopo che saranno approvati i bilanci. 

10 debbo fare osservare alla Camera che siamo 
già alla fine di maggio e non vi sono che due 
bilanci votati. I bilanci debbono poi passare al 
Senato e se non affrettiamo anzi tutto la discus-
sione dei bilanci, ci esporremo all'esercizio prov-
visorio, la responsabilità del quale non sarebbe 
del Governo. 

11 Governo perciò avrebbe torto se accettasse 
altre discussioni che intralciassero il regolare pro-
cedimento della discussione dei bilanci. 

Presidente. Mi associo a queste osservazioni 
dell'onorevole presidente del Consiglio, e dichiaro 
fin d'ora che per questo lunedi rimarranno iscritte 
nell'ordine del giorno le diverse interpellanze, che 
debbono essere svolte. Più tardi se la discussione 
dei bilanci procederà lentamente, proporrò alla 
Camera di sospendere lo svolgimento delle inter-
pellanze e differirle dopo i bilanci. Proporrò di 
più alla Camera un'altra determinazione perchè 
voglia sollecitare la discussione dei bilanci e fin 
d'ora dichiaro che farò la proposta di cominciare 
le sedute alle otto del mattino per terminare alle 
otto di sera. (Rumori). 

Assolutamente la Camera ha un impegno di 
onore e non può sottrarvisi ! 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Costantini. 
Costantini. Ringrazio l'onorevole presidente ed 

accetto. Resta quindi stabilito che la mia propo-
sta di legge verrà svolta lunedì in principio di 
seduta. 


